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ACTA N° 032/2013 
REUNIÓN CONCEJO 
MUNICIPAL DE LOTA 12/11/2013 
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DESARROLLO DE LA TABLA 

1.1.- Se inicia la reunión dando lectura al acta N° 31, la que es aprobada sin observación 
alguna.- 

Se deja constancia de que el Concejal Sr. Vasili 
Carrillo Comunicó que por problemas de salud no podía estar presente en la reunión.- 

Sra. Tamara Concha hace presente que ella 
reitera su adhesión a la movilización de los funcionarios municipales y que si está presente 
en esta reunión es para resolver los temas relevantes que no se pueden dilatar.- 

Aprovecha de consultar al Alcalde si es 
efectivo que se estaría obligando a los funcionarios a no marcar el ingreso y salida de 
querer continuar con la paralización. 

Sr. Alcalde dice que le parecen legítimas e 
históricas las aspiraciones de los funcionarios municipales y por lo mismo ha participado 
de todas las reuniones que al efecto han llevado a cabo los Alcaldes. 

Está claro que los Alcaldes no van a aceptar 
que los recursos salgan de las arcas municipales. 

En lo particular, el solicitó al gremio hacer 
turnos éticos por cuanto las elecciones al menos en Lota se tiene que llevar a cabo con toda 
normalidad. 

El problema se suscitó en relación a la 
confección de las casetas y las urnas ya que designaron a 3 funcionarios a quienes no les 
permitieron sacar los vehículos ni las tarjetas para cargar combustible, lo que en lo personal 
no le pareció correcto. Pero en todo caso ya todo está superado.- 

En todo caso piensa que si hay un paro debe 
haber al menos un sacrificio.- 

Ayer se discutió nuevamente el tema y se 
acordó continuar con el paro, sin descuentos. Pero si Contraloría llegara a ordenar restituir 
parte de los sueldos, se tendrán que aplicar las medidas.- 

2.- 
2.1.- Se da lectura a Ord. N° 298 de DAF de fecha 05/11/2013 a través del cual se solicita el 
acuerdo del Concejo para efectuar modificación presupuestaria por la suma de M$ 10.400 
por aumento de gastos en personal año 2013.- 

Sr. Juan Villa aprueba porque cree que este 
gobierno no ha terminado con el proceso de reconstrucción y por ende debe mantenerse la 
Egis; 

Sr. Luis Ceballos comparte lo expuesto por Sr. 
Villa y por lo mismo aprueba; 

Sra. Tatuara Concha aprueba porque en 
reunión sostenida con profesionales de la Egis y los vecinos se comprometieron a mantener 
dicha dependencia; 

Sr. Anselmo Peña aprueba pero solo hasta el 31 
de diciembre de este año; 



Sr. Mauricio Velásquez al no tener claridad ni 
conformidad sobre el exceso de personal contratado, lo que sumado al informe de DAF que 
deja claro que se trata de una irregularidad y sin que ello entorpezca el desarrollo de 
proyectos de parte de la Egis municipal, se va a abstener.- 

Sr. Alcalde aprueba con lo cual se da por 
aprobada la modificación por la unanimidad de los concejales presentes.- 

2.2.- Se da lectura a Ord. 294 de DAF de fecha 29/10/2013 a través del cual se requiere el 
acuerdo del Concejo para efectuar modificación presupuestaria por la suma de M$ 16.000 
para proyecto de inversión denominado Construcción Bolulevard calle Caupolicán Lota 
Bajo.- 

Sr. Ceballos aprueba; 
Sr. Villa dice que no obstante se trata de un 

proyecto que no le gusta, sin duda que mejorará el sector y dado que se superaron las 
diferencias con la gente del sector, aprueba y solo espera de que los puestos se entreguen a 
las personas más antiguas y que realmente lo necesiten. 

Sra. Concha tiene entendido de que ese callejón 
era un baño público. Pide que se considere a la gente que lleva muchos años trabajando en 
el Paseo y en la calle. Aprueba.- 

Sr. Peña aprueba; 
Sr. Velásquez aprueba. Le gustaría si se va a 

licitar o entregar en comodato y que se priorice a las personas con mas antigüedad y que 
sean artesanos.- 

Sr. Alcalde aprueba.- 
Se da por aprobada la modificación por la 

unanimidad de los concejales presentes.- 

2.3.- Se da lectura a Ord. N° 530 de 09/10/2013 a través del cual se solicita requerir el acuerdo 
del Concejo para aprobar proyecto de inversión denominado "Construcción Boulevard 
Calle Caupolicán Lota Bajo", por un monto de M$ 16.000.- 

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus 
concejales presentes.- 

2.4.- Se da lectura a proyecto de subvención a favor del Comité de Navidad de Lota, 
denominado "Porque la alegría es un derecho, celebremos navidad en Lota", por la suma de 
$ 54.339.900, que irán destinados a regalos navideños, bolsas de golosinas y confites, 
shows navideños infantiles e imprevistos, de conformidad al detalle que se indica en el 
proyecto.- 

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus 
concejales presentes.- 

2.5.- Se da lectura a informe desfavorable del Sr. Director de Tránsito en cuanto a autorizar 
kiosco a las afueras del Parque de Lota.- 

Al efecto Sr. Villa pide se informe los kioscos 
que se encuentran autorizados de los allí instalados y si cuentan con sus permisos al día.- 

A su vez a petición del Sr. Villa, Alcalde queda 
de instruir a Secplan para que pueda elaborar un proyecto integral.- 

2.6.- En relación al Reglamento de Estructura y Funciones del Municipio se acuerda que 
dentro de la semana los concejales harán llegar sus observaciones a la Administradora 
Municipal y lo votarán en la próxima sesión.- 

3.- No hay.- 
4.-  
4.1.- Sr. Juan Villa  
a.- Da las gracias al Alcalde y Concejo por el apoyo brindado para permitir la dictación del 
decreto a favor de la Segunda Compañía de Bomberos y que les permitirá traer el carro de 
materiales peligrosos. 



b.- Respecto de la Feria da a conocer que se están entregando credenciales porque la 
Directiva está por ordenar la Feria. Dichas credenciales son firmadas por el Alcalde y el 
Mayor de Carabineros. 

Frente a ello solicita el compromiso del 
Concejo en cuanto a que no se autoricen los permisos ambulantes o transitorios que son 
atentatorios a este ordenamiento. 
c.- Solicita que el Secretario Municipal se contacte con el Seremi de Agricultura para saber 
en que estado se encuentra el proyecto que iban a elaborar para la comuna; 
d.- Solicita un informe jurídico acerca del estado de los juicios por el terreno que ocupa la 
Copec y se indique si han cancelado los derechos; 
e.- Plantea que aun se encuentra pendiente el caso de Cancha El Chiflón.- 

4.2.- Sra. Tamara Concha: 
a.- Sería bueno que se reúna la comisión de Seguridad del Concejo para abordar temas 
relevantes para la comuna en especial en el ámbito educativo.- 

Al efecto se fija la reunión para el día 
lunes 18 de noviembre a las 17 horas; 
b.- Expresa preocupación por cuanto al día de hoy no les llega el PADEM; 
c.- Vuelve a plantear caso de Sr. Jaime Garrido Pinto a quien no se le han cancelado las 
imposiciones en educación; 
d.- El día 20 se conmemora el día internacional del Niño y la OPD y otros organismos de la 
red de la infancia están solicitando hacer un concejo extraordinario donde se reciban as 
inquietudes de los menores; 
e.- Se está trabajando con los Pescadores Artesanales por el tema del proyecto MAPA y 
consulta al Alcalde si dentro de las conversaciones que ha tenido con Bosques Arauco ¿se 
ha abordado este tema? 

Sr Alcalde dice que solo ha conversado 
sobre la compra de los terrenos. 

Sería bueno hacer una reunión de 
comisión para que expliquen el proyecto MAPA y Alcalde señala que también sería bueno 
escuchar a la empresa.- 

4.3.- Sr. Anselmo Peña: 
a.- Consulta al Alcalde que ocurrirá con el cobro que DAF les está haciendo por sobre 
consumo de equipos celulares.- 

Sr. Alcalde dice que con respecto a ello, 
Contraloría ha sido clara y los concejales que adeudan dineros tendrán que cancelarlo.- 

Sr. Peña sugiere querellarse contra la 
empresa dado que es obligación de dicha empresa cortar el suministro cuando se exceden 
en los minutos.- 

Se acuerda solicitar a Sr. René Vejar 
hacer cambio de equipos y que se vea un mejor servicio.- 
b.- Consulta que ocurrirá con la Escuela Konrad Adenauer.- 

Sr. Villa dice que es un tema que habrá 
que retomar el año 2014 ya que la medida que se adopte no se podrá aplicar ese año por no 
estar contemplada en e PADEM.- 

Sr. Alcalde dice que no tiene problemas 
de generar la discusión de este tema, pero para ello lo primero que debe existir es un 
proyecto interesante de parte de Salud.- 

4.4.- Sr. Mauricio Velásouez: 
a.- Reitera petición de limpieza de las playas 
b.- En reunión con Acciona e Inspector Fiscal se acordó que la administradora municipal 
iba a hacer llegar las observaciones. Pide copia de ello.- 
c.- Quiere conocer el nombre de las personas que se adjudiquen los kioscos de Colcura 
d.- Falta recepción de los locales que funcionan como restaurantes de Colcura 
e.- Plantea que hay una mala administración del programa de deportes y recreación. Hay 
una mala administración en el uso del estadio, así por ejemplo dos escuelas de fútbol se 
toparon en el uso. 



f.- Quiere saber si se dará curso a las subvenciones pendientes 
g.- Que pasa con la compra de los pañales. Se le dice que ya está aprobada la modificación 
presupuestaria; 
h.- Consulta que va a pasar con la Ex Posta de Colcura a lo que el Alcalde responde que se 
quiere ocupar para los adultos mayores; 
i.- Señala que se inyectaron 150 millones para Consultorio y al parecer se requería de un 
aporte municipal para hacer el tercer piso. 
Se pedirá información. 
j.- Solicita se pida informe al DEM de algunos créditos no cancelados 
k.- Pide que el Alcalde informe sobre las conversaciones de compra de terrenos de Fuerte 
Viejo; 
1.- Está peligroso el cruce de Polvorín por lo que sería bueno oficiar a Acciona. 

Sr. Alcalde dice que ya se ofició al Seremi de 
Transportes. 
m.- En que está la subvención para el Monumento al Minero que quedó estancado; 
n.- Llegó carta por Feria Artesanal en la Plaza.- 

4.5.- Sr. Luis Ceballos: 
a.- Quiere saber si el Alcalde lo va a apoyar sobre su presidencia en la comisión de deportes 
del Concejo ya que no han podido coordinar por falta de colaboración del Ene. de deportes 
que no ha llegado a las reuniones.- 

Sr. Alcalde reitera su apoyo.- 
b.- Señala que el grupo Unión Kimura de artes marciales requiere de condiciones de 
trabajo. 

Tiempo atrás se les entregaron tatamis y el Sr. 
Diego Vega que era monitor se los entregó a alguien de Concepción. 

Esos tatamis no eran de los monitores sino que 
de los programas. 
c.- Los Hermanos del Ejército Evangélico de Chile piden despejar veredas en curva de la 
Pob. España. 
d.- En calle Miramar con Julio Montt hay veredas en malas condiciones y que generan 
caídas en especial de los adultos mayores.- 

4.6.- Sr. Alcalde: 
a.- Da a conocer que se hizo contrapropuesta de 1000 millones a los 2040 millones que era 
el precio. 

Ello fue aceptado por el retazo completo. 
Se hizo reunión con Directorio de la Celulosa, 

Min. del Interior, Senador Víctor Pérez y Sr. Sabag y se llegó al acuerdo de comprar los 
terrenos.- 
b.- Lata Green está en la última fase y están esperando una observación muy pequeña que 
hizo el Consejo de Evaluación Ambiental. 
c.- Sobre la Hidroeléctrica de Chivilingo, se reunió con gente de Monumentos Nacionales 
quienes piden cerrar el perímetro y van a financiar los estudios que sean necesarios.- 

Con ello se puso término a la reunión, la que 
contó con la asistencia de los concejales Sr. Luis Ceballos, Sr. Juan Villa, Sra. Tatuara 
Concha, Sr. Anselmo Peña y Sr. Mauricio Velásquez. Alcalde y Secretario Municipal 
titulares.- 

1  ill: sEcRETARio III\  
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' SE MI III ARKIN BALLESTEROS 

j  
7,91  MUNICIPAL 45 

SECRETARIO MUNICIPAL 

LOTA, NOVIEMBRE DE 2013.- 



ACUERDOS CONCEJO MUNICIPAL DE de 12/11/2013 	ACTA 032-2013 

1.- Se aorueban modificaciones presupuestarias por: 
a.- M$ 10.400 por aumento de gastos en personal ario 2013.- 
b.- M$ 16.000 para proyecto de inversión denominado Construcción Bolulevard calle 
Caupolicán Lata Bajo.- 
2.- Se aprueba proyecto de inversión denominado "Construcción Boulevard Calle 
Caupolicán Lata Bajo", por un monto de M$ 16.000.- 
3.- Se aprueba proyecto de subvención a favor del Comité de Navidad de Lata, por 
$ 54.339.900.- 
4.- Se fija reunión de Comisión de Seguridad para el lunes 18/11/2013 a las 17 hrs.- 
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